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Sesiunea 06: Iată tronul şi Cel ce Șede pe El (Apoc. 4.2) 

I. RECAPITULARE: NEVOIA DE A ÎNTÂLNI FRUMUSEŢEA LUI DUMNEZEU.  
 

...un lucru cer de la domnul şi-l doresc fierbinte: aş vrea să locuiesc toată viața mea în Casa 
Domnului ca să privesc frumusețea Domnului şi să mă  minunez de templul Lui..(Psalmul 27:4)  

A. De ce avem nevoie să înțelegem frumusețea Domnului? Duhul Sfânt orchestrează în lumea 
întreaga mișcarea de rugăciune şi închinare profetică, esențiala în eliberarea puterii lui 
Dumnezeu către națiuni înaintea celei de-a doua veniri a lui Isus Cristos. Mișcarea aceasta 
este energizată prin descoperirea frumuseții lui Isus. Isaia a profețit faptul că frumusețea lui 
Isus va fi descoperită generației revenirii Sale. 

...în vremea aceea odrasla Domnului va fi plină de măreție şi slavă.(Isaia 4:2a)  

B. Subiectul frumuseții lui Dumnezeu este la fel ca şi subiectul sfințeniei şi al măreției. În 
descoperirea frumuseții există o putere fascinantă. Este  răspunsul tânjirii din sufletul nostru,  
pusă de Dumnezeu in noi. Nu putem trăi în plinătatea spirituală lipsiţi de revelația frumuseții 
Domnului. Frumuseţea se află în strânsă legătură cu sănătatea emoționala şi spirituală. 
Frumusețea Domnului este un subiect vast.    

C. Căutarea lucrurilor profunde ale cunoașterii lui Dumnezeu este cea mai înalta şi mai dificilă 
realitate în Duhul. Este muntele Everest al Împărăţiei lui Dumnezeu. Studierea frumuseții lui 
Dumnezeu cere timp şi muncă, este un proces lent. Nu fii nerăbdător, perseverează la pas de 
maraton ca şi când ai căuta aur. Viaţa noastră este o vânătoare de comori din frumuseţea lui 
Dumnezeu 

D. Apocalipsa 4 si 5  ne oferă cea mai măreaţă descoperire a frumuseții lui Dumnezeu în 
Scriptură. Aceste pasaje descriu  Sfânta Sfintelor şi Ierusalimul Ceresc. Dumnezeu ar fi putut 
aşeza orice în jurul tronului. Ceea ce Dumnezeul frumos  a pus în jurul lui exprimă 
frumusețea Sa în creație. Toate au un scop. Numim Apocalipsa  4 si 5 „tărâmul frumuseții lui 
Dumnezeu” şi „simfonia cereasca”. Aici vedem măreţul Centru Guvernamental al Rugăciunii 
din univers, stârnit de frumusețea lui Dumnezeu  

E. Apocalipsa 4:1-7 descrie cele 15 „cai” în înțelegerea frumuseții lui Dumnezeu văzuta în 
centrul guvernării sale. Aici sunt 15 aspecte principale care punctează frumusețea lui 
Dumnezeu: 

1. Realitatea esențiala: trăirea, tronul şi persoana lui Dumnezeu ( 4:2) 
2. Frumusețea lui Dumnezeu: cum arată El, ce simte şi cum acționează ( 4:3) 
3. Frumuseţea partenerilor lui Dumnezeu: Biserica întronata, îmbrăcata şi încoronată ( 4:4) 
4. Frumusețea puterii lui Dumnezeu: manifestări ale puterii (fulger, tunet, glasuri) (4:5a) 
5. Frumusețea focului Duhului: pe tron, serafimii şi sfinții ( 4:5b:7:15:2 ) 
 
..1...iată că o ușa era deschisă în cer. Glasul cel dintâi pe care îl auzisem ca sunetul unei 
trâmbițe şi care îmi vorbea. ”Suie-te aici ţi iți voi arăta ce are să se întâmple” ...îndată am 
fost răpit în duhul.. şi iată că în cer era un scaun de domnie  şi pe scaunul de domnie şedea 
cineva. 3…cel şe ședea pe el avea înfăţişarea unei pietre de iaspis şi sardiu… scaunul era 
înconjurat de un curcubeu... împrejurul scaunului de domnie erau 24 de scaune de 
domnie… şi 24 de bătrâni, îmbrăcaţi în haine albe şi pe capete aveau cununi de aur… 5 
din scaunul de domnie ieșeau fulgere, glasuri şi tunete… șapte lămpi de foc care sunt cele 
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șapte Duhuri ale lui Dumnezeu… 6 In faţa scaunului de domnie era un fel de mare de 
sticla… şi împrejurul scaunului de domnie erau patru făpturi vii… (Apoc.1:4-6)   

II. UN TRON ŞI CEL CE ŞEDE DE PE EL 
 

Îndată am fost răpit in Duhul. Şi iată ca în cer era pus un scaun de domnie şi pe scaunul de 
domnie şedea Cineva (Apoc.4:2) 

A. Ioan vede tronul lui Dumnezeu care este mult mai puternic decât tronul imperiului Roman 
care zdrobea Israelul şi Biserica. Ioan vede tronul şi Persoana care are autoritate totală asupra 
Romei şi asupra Împărăţiei Diavolului. Această descoperire pune multa încredere în noi. Un 
punct central în cartea Apocalipsa este Tronul lui Dumnezeu (menţionat de 40 de ori) 

B. Acest tron este așezat pentru totdeauna. Nu este o putere temporara ca cea a Imperiului 
Roman. Tronul lui Dumnezeu ne asigură că voia lui Dumnezeu se va împlini. Tronul lui 
Dumnezeu de asigură că destinul nostru se va împlini, astfel nu o să falimentam câtă vreme 
ne relaționam  Lui în credință şi ascultare. Voia lui Dumnezeu pentru vieţile noastre nu poate 
fi oprită de Satan, demoni sau oameni.  

C. Tronul ne garantează certitudinea planurilor lui Dumnezeu. Tronul îl personifică pe 
Dumnezeu ca şi conducător  peste tot ce există; Acela care cucerește totul. Nimic nu-i poate 
sta împotriva şi să biruiască. Sunt 7 scene ale tronului în cartea Apocalipsa(4:2-6:17,7:9-
17,11:15-19,14:1-5,15:2-8.19:1-8,21:1-22:9) 

D. Ioan vede o persoana reală pe tronul Centrului Guvernamental al Universului. O persoană cu 
dorințe înflăcărate,cu intelect vast şi care deține toată puterea. Este 100% bun observator în 
timp ce priveşte peste tot şi se îngrijește de noi. El este o persoana care vede, se îngrijește, îşi 
amintește şi simte bucurie sau tristețe  legat de răspunsul nostru. Ceea ce se întâmpla în 
vieţile noastre şi în inimile noastre îl afectează. El simte durerea noastră,vede valoarea 
noastră, planurile şi greșelile noastre. El este Acela care dorește parteneriat semnificativ cu 
inferiori săi. 

III. IATĂ CĂ ÎN CER ERA PUS UN SCAUN DE DOMNIE (APOC. 4.2B) 

A. În Apocalipsa 1-3, Ioan l-a văzut  pe Isus  şi a auzit ultima afirmație a Lui despre Biserica 
așezată pe tron (3:21). Apoi Ioan vede tronul Tatălui (Apoc. 4). Scriptura vorbește despre 
doua tronuri: tronul Tatălui si tronul Fiului (la dreapta Sa). Cele doua tronuri manifestă 
autoritatea lui Dumnezeu. Tronul vorbeşte despre Imperiul sau Împărăţia vastă a lui 
Dumnezeu. 

Celui ce va birui, îi voi da să şadă cu Mine pe scaunul Meu de domnie, după cum şi Eu am 
biruit  şi am şezut cu Tatăl pe scaunul Lui de domnie. (Apoc. 3:21) 
 

,,Mă uitam la aceste lucruri, până când sau aşezat nişte scaune de domnie..un Îmbătrânit 
de zile (Tatăl) a șezut jos.. scaunul Lui de domnie era ca niște flăcări de foc… 10..un râu 
de foc curgea şi ieșea dinainte Lui mii de mii de slujitori slujeau, şi de zece mii de ori zece 
mii stăteau înaintea Lui. S-a ținut judecata şi s-au deschis cărţile….11. M-am uitat până 
când fiara a fost ucisă şi trupul ei a fost nimicit şi aruncat în foc, ca să fie ars… 13. M-am 
uitat şi pe norii cerului a veni unul ca fiul omului (Isus); a înaintat spre cel Îmbătrânit de 
zile şi a fost adus înaintea Lui… 14..I sa dat stăpânire, slavă şi putere împărătească, pentru 
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ca să slujească toate popoarele, neamurile şi oameni de toate limbile. Stăpânirea Lui este o 
stăpânire veșnică şi nu va trece nicidecum… (Daniel 7:9-14)  

B. Frumusețea lui Dumnezeu este văzută în curtea regală unde este așezat Tronul Lui. Tronul lui 
Dumnezeu este ca şi „palatul împărătesc” al regelui. Tronul Tatălui strălucește ca iaspisul 
(asemenea diamantelor), sardiul strălucitor şi foc strălucitor (Dan.7:10). Tronul Fiului este ca 
safirul, înconjurat de mare (Ezechel 1:26,  Exod 24:10). Ambele tronuri se află sub acelaşi 
curcubeu de smarald şi sunt înconjurate de marea de cristal. 

..Strălucirea şi măreția sunt înaintea feţei Lui, slava şi podoaba sunt în locașul Lui cel 
sfânt… (Psalmul 96:6) 

C. Ioan Îl vede pe Cel „așezat pe tron”. Acesta este un titlu misterios. Cel mai mare comunicator 
al timpului se ascunde sub un anonimat. El ne oferă doar indicii despre măreția Lui prin 
Apocalipsa. El vorbește atât de puțin despre Sine in cartea Descoperirii lui Isus. Ioan îl vede 
pe Tatăl şezând cu totală încredere şi siguranță. Nimeni nu-L poate provoca. Acest tron are 
putere deplină, El domnește peste tot. 

…Aceluia a cărui stăpânire este veșnică... Toți locuitorii pământul sunt o nimic înaintea 
Lui; El face ce vrea cu oastea cerurilor şi cu locuitorii pământului şi nimeni nu poate sta 
împotriva maniei Lui, nici să-i zică: CE FACI?...(Dan. 4:34-35) 
 
...Domnia Celui Prea Înalt... împărăţia Lui este o Împărăţie veșnică şi toate puterile  îi vor 
sluji si-L vor asculta….(Dan. 7:27)  
 
..Iată neamurile sunt ca o picătură de apă în vadră, sunt ca praful de pe cumpăna; El                      
 ridică ostroavele ca un bob de nisip... 17...toate neamurile sunt ca o nimica înaintea Lui 
nu sunt decât nimicime şi deșertăciune… 23…El prefăcea intr-o nimica pe voivozi, şi face 
o nimic din judecătorii pământului… 24…De  abia sunt sădiţi de abia sunt  semănaţi de 
abia li s-a înrădăcinat tulpina în pământ şi El sufla peste ei, de se usucă şi un vârtej îi ia ca 
pe nişte paie… 25…,,Cu cine Mă veţi asemăna ca să fiu deopotrivă cu el?’’ zice Cel 
Sfânt… 26…,,Ridicați-vă ochii în sus şi priviți! Cine a făcut aceste lucruri? Cine a făcut să 
meargă după număr, în şir oștirea lor? El le cheamă pe toate pe nume; aşa de mare e 
puterea şi tăria Lui că una nu lipsește’’(Isaia 40:15-26  

 
…Pentru că prin El au fost făcute toate lucrurile care sunt în ceruri şi pe pământ, cele 
văzute şi nevăzute: fie scaune de domnii, fie dregătorii, fie domnii, fie stăpâniri. Toate au 
fost făcute prin El şi pentru El… 17…El este mai înainte de toate lucrurile şi toate se țin 
prin El… 18…El este capul trupului, al Bisericii. El este începutul, cel dintâi născut dintre 
cei morți, pentru ca în toate lucrurile să aibă întâietate. (Col. 1:16-19)  

 
…El (Tatăl) l-a înviat din morți, şi l-a pus să şadă la dreapta Sa în locurile cerești... Mai 
presus de orice domnie, de orice stăpânire, de orice putere, de orice dregătorie, de orice 
nume care se poate numi, nu numai în veacul acesta ci şi în cel viitor… (Ef. 1:20-22)   

D. Tronul lui Dumnezeu este bun şi ne aşează în plinătatea bucuriei pentru totdeauna. Este 
punctul culminant al celebrării intimității noastre cu Dumnezeu   

…El va șterge orice lacrimă din ochii lor şi moarte nu va mai fi. Nu va mai fi nici tânguire 
nici țipăt de durere, pentru că lucrurile dintâi au trecut. .(Ap. 21:4)   
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E. Tronul lui Dumnezeu ne va susţine şi uni pentru totdeauna în vreme ce pedepseşte răul şi 
răzbună neprihănirea. 

Fiindcă Dumnezeu găseşte că este drept să dea întristare celor ce vă întristează, şi să vă 
dea odihnă atât vouă, care sunteţi întristaţi… la descoperirea Domnului Isus din cer… 
într-o flacără de foc, ca să pedepsească pe cei… ce nu ascultă de Evanghelia Domnului 
nostru Isus Hristos. Ei vor avea ca pedeapsă o pierzare veşnică, de la faţa Domnului şi de 
la slava puterii Lui, când va veni, în ziua aceea… (2 Tes. 1.6-10) 

 
El a judecat pe curva cea mare, care strica pământul cu curvia ei, şi a răzbunat sângele 
robilor Săi, din mâna ei. (Apoc. 19.2) 

F. Tronul lui Dumnezeu este veşnic. Tot ceea ce împlinește este veșnic 

…Domnul ceruirilor va ridica o împărăţie care nu va fi nimicită niciodată, şi care nu va 
trece sub stăpânirea unui alt popor. Ea va sfărâma şi va nimici toate… şi ea înseşi va 
dăinui veșnic… (Dan. 2:44) 
 

…Împărăţia Lui  este o împărăţie veșnică şi stăpânirea Lui dăinuiește din neam în neam… 
(Dan.4:3) 
 
…ne-a vorbit prin Fiul Său, pe care l-a pus moștenitor al tuturor lucrurilor, şi prin care a 
făcut şi veacurile… 3..El este oglindirea slavei Lui şi întipărirea ființei Lui, şi care ţine 
toate lucrurile cu Cuvântul puterii lui, a făcut curăţia păcatelor şi a șezut la dreapta 
Măririi în locurile prea înalte. 8…Fiul i-a zis: Scaunul tău de domnie  Dumnezeule, este în 
veci de veci; toiagul domniei tale este un toiag de dreptate…10..La început Tu Doamne ai 
întemeiat pământul şi cerurile sunt lucrarea mânilor tale… 11…Ele vor pieri, dar Tu 
rămâi; toate se vor învechi ca o haina;.  12...le va face sul ca o manta, şi toate vor fi 
schimbate; dar tu ramai același; şi anii tăi nu se vor sfârşi’ (Evrei 1:2-12) 

G. Toţi oamenii istoriei vor sta înaintea Tronului lui Dumnezeu  

…Apoi am văzut un scaun de domnie mare şi alb, şi pe cel ce ședea pe el. Pământul şi 
cerul au fugit dinaintea Lui… 12…Şi am văzut pe morți mari, stând în picioare înaintea 
scaunului de domnie. Nişte cărţii au fost deschise. Şi a fost deschisă o altă carte, cartea 
vieții. Şi morții au fost judecați pentru faptele lor…13 ..Marea a dat înapoi pe morții care 
erau în ea; Moartea şi Locuința morților au dat înapoi pe morții care erau în ele… Fiecare 
a fost judecat după faptele lui… 14...şi moartea şi Locuința morților au fost aruncate în 
iazul cu foc...15 Oricine nu a fost găsit în cartea vieții, a fost aruncat în iazul de foc. (Ap. 
20:11-15)  

 
…Caci toţi trebuie să ne înfăţişăm înaintea scaunului de judecata a lui Hristos, pentru ca 
fiecare să-şi primească răsplata după binele sau răul pe care–l va fi făcut când trăia în 
trup…(2 Cor. 5:16)  
 
…Isus le-a răspuns: Adevărat vă spun că, când va sta Fiul omului pe scaunul de domnie al 
măririi sale la înnoirea tuturor voi care m-ați urmat veți ședea şi voi pe cele douăsprezece 
scaune de domnie şi veți judeca cele douăsprezece seminții ale lui Israel. (Matei 19:28) 
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…Când va veni Fiul omului în slava Sa, cu toţi sfinții îngeri, se va așeza pe scaunul de 
domnie al slavei Sale... Toate neamurile vor fi adunate înaintea Lui. El îi va despărți pe 
unii de alții cum desparte păstorul oile de capre; (Matei 25.31-32)   

H. Noi avem acces la tronul lui Dumnezeu acum prin rugăciune. Acesta este locul unde 
rugăciunile noastre sunt primite. Cea mai măreaţă expresie a destinului nostru în vremea 
aceasta şi în cea viitoare se manifestă în timp ce ne relaționam tronului lui Dumnezeu prin 
închinare şi mijlocire  

…El… ne-a pus să şedem cu Hristos în locurile cerești... (Efeseni2:6)   
 
…Să ne apropiem cu deplina încredere de scaunul harului, ca să căpătăm îndurare şi să 
găsim har pentru ca  să fim ajutați la vremuri de nevoie…(Evrei 4:16)  

IV. CEL AŞEZAT PE TRON (APOC. 4.2C) 
 

..Iată că în cer era pus un scaun de domnie şi pe scaunul de domnie şedea cineva… (Apoc. 4.2) 

A. Ioan vede o persoană reală pe tron. El este cel care are emoţii aprinse şi un vast intelect. Ceea 
ce se petrece în viaţa şi în inima noastră îi afectează inima. El ne poartă de grijă în vreme ce 
vede şi îşi aduce aminte de zbaterile vieţii noastre. El simte bucurie şi tristeţe în legătură cu 
răspunsul nostru înaintea Lui. El simte durerea noastră, vede valoarea noastră şi plănuieşte 
binecuvântarea, belşugul şi fericirea noastră viitoare. Nu suntem singuri. Vom trăi împreună 
cu El pentru totdeauna. O Persoană reală doreşte o relaţie profundă şi parteneriat cu noi.  

B. El este atotputernic, atotștiutor. El cunoaște toate lucrurile, deţine înțelepciune perfectă în 
orice situație.  

C. Domnul Îşi observă cu grijă atât prietenii cât şi duşmanii. Acest aspect al personalităţii este 
urât de către cei păcătoşi, dar plăcut celor care Îl iubesc pa El. El are privirea întotdeauna 
îndreptata spre noi. El se gândește întotdeauna la noi. 

…Nicio făptura nu este ascunsa de El, ci totul este gol şi descoperit înaintea Aceluia cu 
care avem de a face….(Evrei 4:13)  
 
…Nici o făptură nu este ascunsă de El, ci totul este gol şi descoperit înaintea Aceluia cu 
care avem de a face….(Evrei 4:13)  

D. El are deplină claritate şi discernământ pentru fiecare secret întunecat. Ochii Domnului 
(atotvăzători) discern calităţile noastre pozitive şi negative. Ochii lui văd „da-ul”  din  duhul 
nostru atunci când falimentam mult mai clar decât noi înşine… El vede tânjetul inimilor 
noastre de a-l asculta. Deciziile noastre, victoriile, greşelile şi luptele inimii afectează inima 
lui. Poate ne simțim singuri în această perioadă de timp, dar nu suntem singuri. 

…Căci căile omului sunt lămurite înaintea ochilor Domnului şi El vede toate cărările 
lui….(Prov. 5:21) 
 
….toţi vor cunoaşte că Eu sunt Cel ce cercetez rărunchii şi inima…(Ap. 2:23) 
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E. El vede când ne luptăm în încercări şi nu renunțăm. El vede pozitivul. El răsplăteşte  fiecare 
act mic de ascultare, în special cele ascunse de ochii celorlalți (Matei 6:1-6,16-18). El Îşi 
aminteşte şi răsplăteşte (Evrei 6:10). Fiecare act mărunt chiar o cana de apa, nu trece nevăzut 
de Domnul (Matei 10:42). Cunoaşterea omniscienţei Sale ne atrage împotriva răului, ştiind 
faptul că este inutil să încercăm să ascundem răul de El. 

F. Dumnezeu interpretează toată cunoașterea prin puritatea inimi Sale. Un judecător poate 
cunoaște toate faptele despre un caz, dar daca are o inima mânjita, o să interpreteze greșit 
informaţia. Dumnezeu vede totul fără nicio distorsionare. Vederea lui este clara. El nu 
exagerează în ceea ce El percepe. 

G. Acest Dumnezeu dorește să fie cunoscut într-un mod intim, nu doar ascultat şi onorat. 

H. El este acela care dorește  parteneriat magnific cu inferiori săi. 

I. Ioan a văzut tărâmul vieții unde totul este concentrat asupra lui Dumnezeu. Cât de minunat şi 
unic este acest loc. 

V. IATĂ: IOAN ESTE COPLEŞIT DE CEEA CE VEDE 
 

Iată că în cer era pus un scaun de domnie, şi pe scaunul acesta de domnie şedea Cineva. (Apoc. 
4.3)  

A. Iată! Ceea ce Ioan a văzut la copleșit. Noi vrem să simțim ceea ce Ioan a simțit. Duhul lui 
Ioan a fost copleșit şi cutremurat de ceea ce a văzut.  

B. Când Ioan spune: Iată! el îşi vede scopul existenţei, scopul suferințelor şi al luptelor sale. 
Ioan stă faţă în faţă cu scopul său. Scopul nostru este să înţelegem Tronul si pe Acela care stă 
pe el. Motivul existenței noaste şi relevanţa noastră se vede atunci când ne conectam la El. 

…Căci în El avem viața şi mișcarea şi ființa… (Fapte 17:28) 
 

…Din el prin el şi pentru el sunt toate lucrurile… (Romani1 1:36) 
 

…Vrednic eşti tu Doamne şi Dumnezeul nostru, să primești slava, cinstea şi puterea, căci 
Tu ai făcut toate lucrurile şi prin voia Ta stau în ființă şi au fost făcute!... (Ap. 4:11) 

 
…Vrednic eşti Tu să iei cartea şi să rupi peceţile: căci ai fost înjunghiat, şi ai răscumpărat 
pentru Dumnezeu cu sângele tău oameni din orice seminție, orice limbă, din orice norod şi 
orice neam…  


